Jluneapua anrebpa A, apyru TOk 24.4.2010.

Hexa je mara marpuna

-3 -4 8
A= -2 -1 4 € Mg(R)
-2 -2 5

1° Ogmpenury kKapakTepucTdHu HOMUHOM @(A) = det(A — AE) u MuHUMAIHZ
mOoJIMHOM 4 MaTpune A.

2° Jla nm je marpuna A cIumyHa HEKO] AujaroHaJsHoj marpurm D ma momem R7
Y mOTBpOHOM cjy4dajy ompemuTu Oap jemHy wHBep3ubuany martpuny P 3a
Kojy je D = P~1AP.

3° Hahu marpuny A™, n € N.

4° OppemuTu CBe peajiHe HU30BE Xy, Yn, Zn 38 KOjE je

Tpt1 = —3z, — 4y, + 8z,
Yn+1 = — 2z, — Yn + 4z,
Zn+l = = 2$n - 2yn + 5Zn

ako jexg =1,y =1, zg = 1.

Heka je V = R3[X] u npecnukasame L :V — V nedpunucano ca
L(p) = (2+6X)(p'(1) = p(0)) + (=2 — 5X + 2X*)p"(0).

1° IHorkazaru ma je L jeman auHeapHU OMEPATOP BEKTOPCKOr mpocrTopa V.

2° Hahu marpuny A suseapHor omeparopa L y OAHOCY Ha KAHOHCKY 0a3y
e =[1, X, X?] mpoctopa V.

3° Ompemutu Hery 6a3y jesrpa KerL u panr suHeapHor omepartopa L.

4° Opmpemntu MaTpuny npenacka P ca 6ase e Ha HOBY 6a3y f = [f1, f2, f3] Tme
je fi=14X, fo=1+43X, f3=3X+ X2

5° Uspauymatu B = P"'AP. Ila nu je B u marpuna nuHEeapHOr omeparopa L
y omHOCy Ha 6azy f7

1 2 o.oon+1
2 3 oo n+2
Onpenutu panr MaTpuie

p 1+p ... n+p
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1° Ompenury kKapakTepucTudsu HOAUMHOM @(A) = det(A — AE) n MuHMMAIHK
mOJIMHOM f4 MaTpune A.

2° Ila nm je marpuna A ciamyHa HEKOj aujaroHasHoj marpuiy D Ha mosmsem R7
Y TOTBpIOHOM cCjy4dajy ompemuTu Oap jemHy wHBep3ubuany marpuny P 3a
Kojy je D = P~1AP.

3° Hahu marpumy A", n € N.

4° OppemuTu CBe peajiHe HU30BE Xy, Yn, Zn 38 KOjE je

Tpt1 = —3z, — 4y, + 8z,
Yn+1 = — 2z, — Yn + 4z,
Zn+l = = an - 2yn + 5Zn

ako je xg =1, yo =1, z9g = 1.

Hexka je V = R3[X] u npecnukasame L:V — V nedunucano ca
L(p) = (2+ 6X)(p'(1) — p(0)) + (—2 — 5X + 2X*)p"(0).
1° IHorkazaru na je L jeman auHeapHU OMEPATOP BEKTOPCKOr mpocTopa V.

2° Hahu marpuny A suseapuor omeparopa L y OAHOCY Ha KAHOHCKY 0a3y
e =[1,X, X?] npoctopa V.

3° Ompemnutu Hery 6a3y jesrpa KerL u panr suneapsHor omepartopa L.

4° Opmpemntu MaTpuny npenacka P ca 6ase e Ha HOBY 6a3y f = [f1, f2, f3] Toe
je fi=1+X, f2=1+3X, fy=1X + X2

5° Uspauynatu B = P"'AP. Ila nu je B u marpuna nusEeapHOr omeparopa L
y omHOCy Ha 6a3y f7
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